

A mai szám ára 1000 korona.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1924 március 30.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
800
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 12000 korona, külföldre 24000 korona.

Debreczen, XXII. évf. 75. szám.

A Nemzeti Bank agrárhitel és kamatlába

Budapest, március 29. A nemzetgyűlés pénzügyi, közgazdasági és közjogi bizottsága ma délután folytatta a számlási javaslat tárgyalását.

Horánszky Dezső kifogásolja azt, hogy a Nemzeti Bank kézzizálogkölsönadásra is be fog rendezkedni. A jegybank főtanácsában az érdekeltségeknek nagyobb képviselést kíván.

Sándor Pál kifogásolja a bank által szedett kamat magasságát. Ilyen kamattal az ipar és kereskedelem megfelelően nem fejlődhet.

Kállay Tibor előadó válaszában kifejté, hogy a Nemzeti Bank megszerzésénél az osztrák-magyar bankot vették mintául. Az agrárhitel kérdését illetően közli, hogy hat hónapos váltók ott lesznek engedélyezhetők, ahol az aláírók legalább egyike mezőgazda. Rámutat annak szükségességére, hogy a meglévő jelzáloghitelintézetek újraszervezzenek, megfelelő alapítóké teremtessék, hogy mielőbb abba a helyzetbe kerüljenek, hogy felvehessék a jelzálog fizetést. A takarékkorona ártalmának értékeléséről szólva elmondhatatlannak tartja azt, hogy az az értékvizony, amelynek alapján a leszámolás eszközöltetni fogják, ne térjenek el a koronának azon értékelésétől, amit az új jegybank működésében követ. Magyarország mint tökéletesen ország, nem tarthat sem tulságosan alacsony kamatlábát. A 10 százalékos kamatláb nem nagyon magas a takarékkoronára szóló számlákban. Ami az ipar és kereskedelem fejlődési lehetőségét illeti, rámutat arra, hogy a jelenlegi 50 aranykoronás adóterhet egyáltalán nem jelent olyan megterhelést, amely az ipar és kereskedelem működését bántaná. Kijelenté, hogy a szomszédállamokkal való szerződések kötése és általában az összes államokkal való kereskedelmi megállapodások létesítése, ami kérségtelenül a magyar kereskedelmi tevékenység élénkítésére fog vezetni.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter főleg a kamat kérdésével foglalkozott. Igyekezni fog odahatni, hogy olyan kamatlábjátszomok legyenek, amelyek az ipar és kereskedelem prosperálását és a termelés fokozását lehetővé teszik.

A bizottság a javaslatot ezután általánosságban elfogadta.

A részletes tárgyalást hétfőn kezdi meg.

A valutakölcsön-előleg

és a bankok részvénytársaságai. Ma délelőtt Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter és Walko Lajos kereskedelmi miniszter a pénzügyminiszteriumban a nagybankok vezérével bizalmas értekezletet tartottak, amelyen legelső sorban a valutakölcsönelőleg ügyéről és az azzal kapcsolatos részvénytársaságról volt szó. A bankok ugyanis már megállapodtak Walko Lajos miniszterrel abban, hogy 12 millió svájci frankot kölcsönöljenek az állam rendelkezésére kölcsönelőlegként, az ipari vállalatok pedig 10 millió svájci frank erejéig vállaltak részt a kölcsönelőleg jegyzéséből. Közben azonban megjelent a felhatalmazási javaslat, amelynek egyik rendelkezése szerint a részvénytársaságoknak s így a pénzintézeteknek is 5 százalékos részvénytársaságot kell lenni. A bankok a felhatalmazási javaslatnak ezen rendelkezése ellen állást foglaltak és ebben az ügyben tegnap

a TÉBE részletes memorandumot dolgozott ki. A mai értekezleten a bankvezérek ezt a memorandumot átnyújtották a pénzügyminiszternek és a részvénytársaságok terovásával szemben kifejtették álláspontjukat. Az értekezleten az aktuális gazdasági kérdésekről és a tőzsde helyzetéről is szó volt.

Kéthetes vitára számít a kormánypárt

Almássy László, az egységpárt ügyvezető alelnöke, aki az egységpárti képviselőknek a szánálási javaslatok vitáiban való részvételét rendeli, úgy nyilatkozott, hogy két héti vitára számít. A kormánytámogató pártok részéről az első szónok a javaslat mellett Heinrich Ferenc lesz, az egységpárt részéről pedig Drehr Imre, Hoyos Miksa gróf, Horánszky Dezső és Szabó Sándor szólalnak fel. Mivel a szánálási javaslatot az első három nap csak négyórás üléseken lehet tárgyalni, a vita tulajdonképpen csak a negyedik napon fejlődik ki, amikor már tíz óráig ülések lesznek.

A kormánypárton örömmel konstatazták, hogy az ellenzék nem egységes fronton vonul fel a javaslatok ellen. A Ház folyosóián ma elterjedt a híre, hogy Gombös Gyula és faivédő

társai között nem egységes a felfogás a vitában való részvétel kérdésében. Utain a legélesebb harc híve és ebben az elhatározásában faivédő társai közül Lendvai Istvánnál, Zsirkay Jánosnál és Kiss Menyhértnél feltétlen támogatást talál. Friedrich István, aki tudvalevően nagyon közel áll a faivédőkhöz, kijelentette, hogy a szánálási vitában résztvesz, de legfeljebb csak egy óráig beszédel mond.

Szilágyi Lajos ma folytatta a pártokivüli csoport megszervezését a szánálási javaslatok ellen. A megbeszélések során két terv merült fel. Az egyik az, hogy az ellenzék közös deklarációval forduljon a nemzetköz, amelyben megindokolják, hogy miért nem fogadják el a javaslatot, a másik terv pedig a passzívítás volna, vagyis a javaslatok tárgyalásának megkezdésekor az ellenzék képviselők kivonulnak a teremből.

A Kossuth-párt álláspontja, — mint azt Rupert Rezső, a párt elnöke, már ismételtén kifejtette, az, hogy új választásokat kell elrendelni.

A szociáldemokrata párt parlamenti frakciója hétfőn vagy kedden ülést tart s ez alkalommal határozza meg a szánálási javaslatokkal szemben elfogalando magatartását.

A csongrádi merénylők ügye a Házban

Fábián interpellációja a Piroksa-testvérek szabadonbocsátásáról — Pesthy igazságügyminiszter vizsgálatot ígért

Budapesti tudósítónk jelenti:

A nemzetgyűlés mai ülésén Fábián Béla a meg nem törölt gyilkosságok ügyében interpellált. Szóváteszi, hogy a kecskeméti törvényszék elnöke részvett Francia Kiss Mihály lakodalman, pedig Francia Kiss Mihály ellen zsarolás vétsége miatt a kecskeméti törvényszéken eljárás folyik. Felemlíti, hogy a Máriivégyben arra akarják kényszeríteni a tanukat, hogy vonják vissza terhelő vallomásaikat. Még ennél is súlyosabb, hogy a csongrádi bűnügyben Piroksa János főhadnagyot és Piroksa Györgyöt, akik a terhet készítették, a bombát szállították és a bombavetőket bevakorolták, 300 hold föld és egy ház lajácú ellenében szabadon bocsátották. (Nagy zai.) Soha példa nem volt arra, hogy gyilkosokat szabadon bocsátassanak. — (Óriási zai.)

Felkiáltások: Hallatlan botrány! Soha még erre eset nem volt!

Pikler Emil: Arizona ehhez képest kulturország!

Ugyanesek a csongrádi ügyben már előzetesen négy gyanúsítottat helyeztek szabadlábra. Hogy lehet így konszolidációt teremteni? Ok nem fognak obstruálni, de a szánálás nem ér semmit, amíg Piroksákat és az ébredőket nem szándítják. Nem volt vizsgálat arra vonatkozólag, hogy mi történt a csongrádi postahivatásban a merénylet előtt? A postahivatal ugyanis a gyászos bátra nem kézbesítette ki a meghívókat azoknak, akik Piroksáknak kedves embereik voltak. Bizonyítva látja tehát, hogy előre megfontolt gyilkosság történt. Nem érti, hogy lehetett a tetteseket kibocsátani ilyen körülmények között.

Sági János, akit Héjjas Iván az Alföldi Brigád egyik szolgálatvezetőjévé nevezett ki, mindiárt a vizsgálat elején bevallotta, hogy a bombákat nála rejtették és ott tanították ki kezelésére a gyilkosokat. Ezt a Sági mégis szabadon bocsátották. A gyilkosság ügyében felvett jegyzőkönyvből adatokat olvas fel Piroksa főhadnagyról.

Három hold vitézi telek

Pikler Emil: Vitézi telek nekik! Fábián Mihály: Nem kell kérnie, már kapnak vitézi telek, (Óriási felháborodás a baloldalon.)

Felkiáltások: Ez a rendszer! Fábián Béla: Az ügy már folyamatosan van; három holdnyi vitézi telek kernek nekik.

A szereplők ebben az ügyben valamennyien ébredők, amint hogy vala mennyi merénylet szála mind egy forrásra vezethető vissza. Ságikék már a tanukat pofozták az utcán, nem a vádoltakat, hanem a anukat pofozták. Egy jogállam türelem önbíráskodást? Ez lehetetlenség. (Általános helyeslés.) A belügyminiszter rögtön a merénylet után a Házban kijelentette, hogy a merénylőket közönséges gyilkosoknak tekinti. Hogy helyezhetek szabadlábra közönséges gyilkosokat és hogy történhetett meg, hogy Piroksákat a szabadlábra helyezés után nagy ovációval fogadták Csongrádon? Lehet-e akkor csodálkozni, hogy a tanuk Csongrádon meg vannak rémülve, amikor látják, hogy a gyilkosokat mind szabadon bocsátják?

Máriivégy ügye

Mindenki tudja és látja, hogy a gyilkosságok az ébredők nemzetvédelmi osztályához vezetnek. Oda tartozott Máriivégy is. Most már minden törekvés arra irányul, hogy az erzsébevárosi merénylet tettesei és tanúi vonják vissza vallomásaikat. Egy Radó nevű fiatalember volt az első, aki beismerő vallomást tett s most rá

akarják bírni ennek visszavonására. Kéri a minisztert, tartsák távol a tussolókat az igazságszolgáltatástól. Radó közvetlen bűntársai Marosi volt, akivel együtt lottak a drogériában, azután az EME-hez csatlakoztak. — Máriivégyről, aki Adorjának bizalmi embere volt, kiderült, hogy soha a határon kitüntetés nem kapott, de egy bankban való sikasztásért nyomozták.

A bonckés és az Erger-Berger

A kaposvári esetről emlékezik meg ezután. Szigetváron vitéz Huszár Csaba orvos bonckéssel megszurta Friedmann földbirtokost, a törvényszék ennek ellenére Friedmannat ítélte el három hónapra. (Óriási zai.) 1/2 a Huszár Csaba meg is vallotta, hogy „Igenis, én szurtam le a zsidót és mint azelőtt, azután is az Erger-Berger énekeltem és tanukat kerestem, hogy én szurtam le.” (Óriási felháborodás a baloldalon.)

Felkiáltások: Felháborító! Gyalázati!

Fábián: Ezt a Huszár jutalmul át-helyezték Pestre. (Nagy zai.) Interpellációjában kérde a minisztert: ha landó-e az eltussolók ellen szigorú vizsgálatot indítani, ugyszintén a Piroksákék mellett tüntetők és a kecskeméti törvényszék elnöke ellen is, aki Francia Kiss Mihálynak egy családi ünnepléven résztvett, holott annak több bűnügye van nála és ha landó-e megindítani a vizsgálatot a Huszár Csaba-ügyben is?

Az igazságügyminiszter vizsgálatot indít

Pesthy Pál igazságügyminiszter: Az erkölcs a jog és törvényisztelet alapján áll, mert az államélet csak erkölcsi alapon állhat meg. (Általános helyeslés.) Csak addig marad ezen a helyen, amíg ezeknek az elveknél alapján működhet.

Nagy Ernő: Akkor nem sokáig tetszik ott maradni. (Zajos derűtlenség.) Pesthy igazságügyminiszter: Ami a konkrétumot illeti, a Piroksa-ügy részleteit nem ismeri, de betekint az ügyiratokba és ha kell, fegyvelmton is intézkedni fog arról, hogy eltussolás és terror működik, nincs tudomása. Megvizsgálja a dolgot és ha tényleg történt ilyen kísérlet, megtorolja. A csongrádi Piroksa-tüntetésről a ma reggeli lapokból értesült s mivel büntetett és büntető földcsérésének büntetést karta fenntartani, már ma délelőtt elrendelte a vizsgálatot.

A Huszár Csaba-ügybe betekint és ha törvényelenséget vagy célzatos eljárást lát, intézkedni fog.

Ha a kecskeméti törvényszéki elnök tényleg megjelent Francia Kiss Mihály családi ünnepléven, azt helyelentli, mert bírónak nem lehet olyan emberhez járni, kinek bűnügye előtte van. Az esetet ki fogja deríteni. Nyoma ékosan kijelentli, hogy a törvényeket megtartja és megtartatja; a bűnösöknek méltó büntetésben kell részesülniök a törvény és az erkölcs alapján.

Fábián Béla és a Ház a választ tudomásul vették.

110 papirkoronával számítják a takarékkoronát az apr. 7-ig történő kényszerkölcsönfizetéseknél

A pénzügyminiszter az állami kölcsönelőlegnek takarékkoronában való befizetése elszámolásának megkönynyítése céljából ngv határozott, hogy április 1-től 7-ével bezárólag történő befizetéseknél minden 100 takarékkorona 110 papirkoronával számítassék.

A miniszter egyúttal figyelmezteti az állami kölcsönelőleg-fizetésre kötelezett adózókat, hogy a terükre kivetteti állami kölcsönelőleg tartozás második részletét legkésőbb hétfőn, március 31-én fizessék be, mert különben a késedelmesen befizetett összeg után havi 10%-ot számítanak fel.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank fuzója az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárral

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank részvénytársaság Szeszina Jenő kormányfőtanácsos elnökleite alatt tegnap délután 5 órakor tartotta rendkívüli közgyűlést, amelynek egyedüli tárgya a fuzió kimondása volt az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárral.

A közgyűlésen 51 részvényes jelent meg 103407 részvényi képviselővelében összes részvénytársaság 1200000 és részt vett a közgyűlésen az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár részéről dr. Zsigmond Jenő főrendiházi tag az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár igazgatóságának tagja és Gerlőczy Béla m. kir. kormányfőtanácsos az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár ügyvezető igazgatója is, a formalitások elvégzése után a közgyűlés elnöke felkérte az intézet vezérigazgatóját Haas Józsefet, hogy a fuzió megindoklását és az igazgatóság határozati javaslatát teriessze a közgyűlés elé. A vezérigazgató kifejtette, hogy az intézet szemlévi és dologi kiadásai oly mértékben növekedtek, hogy a mai viszonyok között a rendelkezésre álló tőkékkel, annak versenyképes fenntartása, csaknem lehetetlennek látszik. Kifejtette azt is, hogy mennyivel előnyösebben működhet egy fővárosi nagy pénzintézet fiókja, mint egy vidéki pénzintézet. Különösen rámutatott arra a hatalmas tőkeerőre is, amely az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár közvetlen letelepedésével a debreceni piacon is éretlenül fogja előnyös hatását. Ez a nagy előtérrel az igazgatóság azon határozati javaslatát, hogy mondassék ki a beolvadás akként, hogy minden 50 darab Iparbank részvény egy darab Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár részvényre cseréltesék ki, a csekély számú tőredék részvény után megfelelő arányban adának ki hánydrészvények.

Dr. Bay András, dr. Nyíri Ernő, dr. Szántó Sámuel, Haas József és Gerlőczy Béla részvényesek felszólalása után az elnök a kérdést szavazás alá bocsátotta és az igazgatóság indítványára 44 részvényes 102711 szavazatával, 5 részvényes 589 szavazata ellenében változatlanul elfogadtatták, amivel a fuzió a két intézet között létrejött.

Seszina Jenő kormányfőtanácsos meleg szavakkal üdvözölte a megjelent részvényeseket és fölük, mint az intézet részvényesektől bucsút vett, kérve őket, hogy a mai naptól fogva már az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár fiókiaként működő intézetet további támogatásukban részesítsék.

Zsigmond Jenő dr. főrendiházi tag, az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár nevében kifejtette, hogy az intézet kedves kötelességének fogja tartani, hogy ugyanazokkal az értékes munkaerőkkel, akik eddig a volt intézet igazgatóságában és tisztviselőkarában működtek, a fiók közgazdasági tevékenységét a lehetőleghez képest fokozza és ezzel Debrecen város és vidékének minél nagyobb szolgáltatásokat teremt.

Mint értesülünk, a fuzióból kifolyólag az intézetnél semmi néven-nevezendő személyváltozás nem fog beállani, annak igazgatóságára fiók-igazgatóság fog átalakulni, melynek elnöke a jövőben is Szeszina Jenő kormányfőtanácsos lesz, vezérigazgatója pedig Haas József és az egész tisztviselői kar teljes egészében át fog vésztetni.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár ügyvezető igazgatója, mint ipari és kereskedelmi léren már is kialakult programja van melyet legrövidebb időn belül megvalósítani kíván.

A magunk részéről is azt hisszük, hogy a ma létrejött fuzió piacunkon közvetlenül letelepedett Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Debrecen város és a környék közgazdasági életének főkereijéhez és erkölcsi súlvához mért kiváló szolgáltatásokat fog tenni.

Kifogástalanul fest, mos, tisztít Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

Megszavazták a tisztek és tisztviselők földjét Szilágyi támadása Nagyatádi ellen

Budapest, március 29. A nemzetgyűlés mai ülésén

Neubauer Ferenc, mint a földnovella új előadója, előterjesztette a bizottság javaslatát a novella 6-ik pontjára vonatkozólag. A bizottság javasolja, hogy a tényleges közszolgálati alkalmazottak és katonatisztek is kaphassanak földet.

Farkas Tibor kisebbségi véleményt terjeszt elő. A törvényt nem azért hozták, hogy a nadrágos embereket juttassák földhöz. Amennyiben a kormányzatnak ez az intézkedése az 1920. I. törvények 13. §-ának alján áll, jogossága kétséget nem szenved, de az állami földterületet kell kifizetni a kéziratos foglalatokkal szemben, mert a kormányzó ur túllépte hatáskörét, amelyet számára a törvény biztosít. Mert a törvényvel szemben magyarázatokat eszközölni nem lehet, itt pedig törvénymagyarázatról van szó. Az ideiglenes — sajnós, most már kissé hosszasan ideletlenes — közjog szemlével sem egyeztetendő össze hogy a kormányzó ur a nemzetgyűléssel vitába bocsátkozik.

Dróczy Győző: A rokkantak a verklit háttájk, a katonatisztek közpírtokot kapnak. Klárk Ferenc: Dehogyan verkliznek, ott koldulnak a Köruton.

Az államfő és a kormány egyetértése

Farkas Tibor: Jogilag a kormányzó tevékenysége kifogás alá nem esik az érvényesség szempontjából. Fenn áll azonban a bíráló a kormányval szemben, mert nem engedhető meg, hogy az államfő és a kormány egyetértésben ne legyen olyan törvényjavaslata névze, amelyet a törvényhozás már lefolyt. A munkásság ki van zárva a földreformból, noha a törvény arany és ezüst vitézségi érdemeket emel ki, ami tudvalevőleg csak legényeségi kitüntetés és így csak legényeségi állományú emberekre vonatkozik. A tisztek nagy részét azonban nem ilyen kitüntetéssel honorálták a háboruban.

Nem tartom helyesnek, hogy míg forradalmi magatartásukért egyeseket kizárunk a földbirtokreformból, ugyanakkor állami alkalmazottakat és katonatiszteket előnyben részesítünk. Nem egyforma az az ember, aki minden forradalomnak behódol, mint állami alkalmazott, azokkal, akik mindig, minden időben szocialistának vallották magukat. En az utóbbiakat sokkal többre becsülöm az előbbiekénél. (Általános hiveslés a szociáldemokratáknál és az ellenzéken.) A javaslatot nem fogadja el.

Mindenért Nagyatádi felelős

Szilágyi Lajos: Biztos tudomása van róla, hogy a kormányzó előre figyelmeztette Szabó földművelésügyi minisztert, hogy kénytelen lesz visszaküldeni a javaslatot. A földművelésügyi miniszter vétkezett az ellen a magas személy ellen, akinek bizalmából állását betölti, mert ha véleménye a kormányzóval nem egyezett meg, le kellett volna mondania. Szabó miniszter tudja jól, hogy a tisztviselők és a katonatisztek most nem rokonszenvesek talan, az előbbiek, mert a kormány pressziója folytán a választások alatt sok visszadést voltak kénytelenek elkövetni, az utóbbiak pedig, mert bizonyos büncselekmények, melyeket egyenruhában követtek el, még mindig némesnek megtorolva. Ez okozza ennek a két kategóriának a népszerűtlenségét a falun. A főfelelősség ezért Nagyatádi Szabó Istvánt terheli, mert nélküle nem tartható volna magát ilyen hosszú ideig ez a kormányzat. Mindenért ő a felelős, mindennek ő az oka.

Propper Sándor: Nagyatádi a reakció oszlopa! Szilágyi Lajos: Itt bizonyos kiválasztott egyének kapnak földet. A vitézi rend alapítását szerencsétlen, elhibázott és a honvédelem szempontjából káros intézkedésnek tartom. Lóczy Ernő: Tisztviselők kapnak legelőt. (Nagy zúf, az elnök sűrűn cseveg.)

MAYER Divatáruház

Mayer Antal János. Piac-utca 18. Tisza-palota. Saját érdekében tekintse meg a tavaszi szezonra érkezett szövet, harisnya, kötött-áru stb. újdonságokat.

Szilágyi Lajos: A honvédelem érdekeivel áll ellentétben minden ilyen adományozás. (Zúf, az elnök cseveg.) Inkább szeretné, hogy a vitéz képviselők és katonatisztek a földbirtok reform során jussanak földhöz, semmint vitézi telket kapjanak. A javaslatot megszavazza, de határozati javaslatot nyújt be: Mondja ki a nemzetgyűlés, hogy valahányszor a törvényhozás tagjaik, tényleges katonatisztek, vagy közalkalmazottak földet juttattak, erről jelenés létesék a nemzetgyűlésnek.

Az egységspárt és a képviselők földje

Cserny József nem fogadja el az előadói módosítást. Kifogásolja, hogy Magosházy kormányzó szírnységét közpírtokot kapott mikor a rokkantak sem juthatnak földhöz.

Farkas István nem tartja helyesnek, hogy ezek földhöz juthassanak, amikor a hadsereget redukálták s a tisztviselőket részben elbocsátották.

Csik József nem hallandó közpírtokot juttatni tisztviselőknek és katonatiszteknek. Tessék becsületes fizetést, nyugdíjat adni nekik s ne ilyen módon honorálni őket.

Szakács Andor határozati javaslatot nyújt be: kaphassanak földet katonatisztek és tisztviselők is, de csak a földigényük után.

Óriási vihar a szkupstinában

A Radicspárt bevonulásával kisebbségbe jutott a kormány

Belgrád, március 29. A szkupstina roppant érdeklődéssel várt mai ülést reggel 9 órakor nyitották meg. Miután az elnök az új kormány megalakításáról szóló királyi kéziratot felolvasta, a Radics-pártiak az ellenzék viharos tapsai és óvációi között bevonultak és a szélső baloldalon foglalnak helyet. A taps percek múlva sem szűnt meg, mire az elnök az ülést felfüggesztette.

Szűnet után Pribicevićs lépett be, akit az ellenzék gnyvos tapsal fogadott. Ezután a titkár felolvasta a napirendet, amely szerint a büdzsévítát folytatják.

Lazics hangsúlyozta, hogy a napirendet nem az elnök, hanem a nemzetgyűlés állapítja meg. Javasolja tehát, hogy a napirendre a Radics-párti képviselők mandátumának igazolásuk tüzzék ki.

Jovanovic elnök kifejtette, hogy az utolsó ülés csak megszakadt és így azt most csak folytatják a büdzsévítával.

Az ellenzék szavazást követelt, a mit az elnök el is rendelt. Erre az egész baloldal, köztük azok a Radics-pártiak is, akiknek mandátumát még nem igazolták, tehát mintegy 160 képviselő felemelkedett helyéről. A kormány oldalán mintegy 130 képviselő maradt ülve. Az ellenzék tapsviharban tört ki.

Elnök, tekintettel arra, hogy 36 Radics-pártinak nincs meg a szavazati joga, a többséget a kormány oldalán konstaltdia. Erre kitör a vihar. A képviselők öklükkel fenyegetik egymást. Az ellenzék névszerinti szavazást kér.

A szkupstina titkára roppant járma közepette olvassa fel a névsort és Hadzics Achmetovic képviselő ne-

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL

Fűszer és csemege

szükségletét legjobb minőségben és legjutányosabban a Csanak József Kft.

Pia-u. 51. sz. a üzletében szeresheti be. Telefon 70.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Ugyanott: Raffia, kékő, lucernamag, répamag, dughagyma, virágmagvak stb.

Rupert Rezső: Kifogásolja a vitézi telkeket. Az Országos Földbirtokrendező Biróságot legalább formailag függetleníteni kell, mert függő viszonyban van a kormánytól. Az egységspárt meg nemrég azon az állásponpon volt, hogy képviselők ne kaphassanak földet, most elfogadják a jutalmazás lehetőségét, hiszen a földet az államtól kapják.

Szabó István miniszter: De pénzért! Rupert: De sokkal kedvezményesebben a forgalmi árán!

Rupert a délutáni ülésen is folytatta beszédét: A javaslatot nem fogadja el, mert az egyenlőtlen elbűndsi eredményezze. Szerinte különben újra kellene tárgyalni az egész földjavaslatot, mert az érvényét veszítette a visszaküldés folytán.

Dróczy Győző: Míg a kormányzó csak a tisztviselőnek és a katonatiszteknek kíván lehetőséget adni, hogy földhöz jussanak, addig az előadói javaslat a képviselőknek is megadja erre a lehetőséget. A javaslatot nem fogadja el.

Miért a nyolc órás ülések?

Nagyatádi válaszul ezután a felszólalásokra. Beszéde közben az ellenzék kivonul a teremből, mire a Ház határozatképtelen lesz.

Dróczy Győző: Nem kellett volna nyolcórás üléseket csinálni házszabályellenesen. Miért nincs itt a kormánypárt?

Végül mégis összegyűlnek az egységspárti képviselők s minden határozati javaslat elvetésével elfogadják az előadói javaslatot.

Szűnet után konstarata az elnök, hogy a jegyző jóhiszemű tévedést követett el. A szavazás ezután esendben folyt le, miután három ellenzék képviselő ellenőrzés céljából helyet foglalt a jegyző mellett. Az eredmény 127 kormánypárti és 112 ellenzék. 36 Radics-párti, akiknek mandátumát még nem igazolták, ugyszintén 10 Zámjet-párti képviselő nem vett részt a szavazásban. Ezután az összes Radics-pártiak tiltakozásuk jelekül elhagyták a termet mire megkezdődött a büdzsévita folytatása.

Ellenzéki körökben ugy vélekednek, hogy a költségvetési vita folyamán, amelynek az ex-lex elkerülése céljából március 31-én be kell fejeződni, a Radics-párti mandátumok igazolásának meg kell történni. A pártvezérek délutáni értekezleén az ellenzék részéről Daviaovic biztosította a kormánypártot, hogy a budget megszerzésénél nem ámasztanak nehézséget, ha közben a Radics-párti mandátumokat igazolják. A pénzügyminiszter ezzel szemben azt ajánlotta, hogy az ellenzék engedje keresztül a költségvetést és akkor rögtön tárgyalják a Radics-párti mandátumokat. A tárgyalások eredménytelenül végződtek.

Szűnet után konstarata az elnök, hogy a jegyző jóhiszemű tévedést követett el. A szavazás ezután esendben folyt le, miután három ellenzék képviselő ellenőrzés céljából helyet foglalt a jegyző mellett. Az eredmény 127 kormánypárti és 112 ellenzék. 36 Radics-párti, akiknek mandátumát még nem igazolták, ugyszintén 10 Zámjet-párti képviselő nem vett részt a szavazásban. Ezután az összes Radics-pártiak tiltakozásuk jelekül elhagyták a termet mire megkezdődött a büdzsévita folytatása.

Ellenzéki körökben ugy vélekednek, hogy a költségvetési vita folyamán, amelynek az ex-lex elkerülése céljából március 31-én be kell fejeződni, a Radics-párti mandátumok igazolásának meg kell történni. A pártvezérek délutáni értekezleén az ellenzék részéről Daviaovic biztosította a kormánypártot, hogy a budget megszerzésénél nem ámasztanak nehézséget, ha közben a Radics-párti mandátumokat igazolják. A pénzügyminiszter ezzel szemben azt ajánlotta, hogy az ellenzék engedje keresztül a költségvetést és akkor rögtön tárgyalják a Radics-párti mandátumokat. A tárgyalások eredménytelenül végződtek.

Szűnet után konstarata az elnök, hogy a jegyző jóhiszemű tévedést követett el. A szavazás ezután esendben folyt le, miután három ellenzék képviselő ellenőrzés céljából helyet foglalt a jegyző mellett. Az eredmény 127 kormánypárti és 112 ellenzék. 36 Radics-párti, akiknek mandátumát még nem igazolták, ugyszintén 10 Zámjet-párti képviselő nem vett részt a szavazásban. Ezután az összes Radics-pártiak tiltakozásuk jelekül elhagyták a termet mire megkezdődött a büdzsévita folytatása.

Ellenzéki körökben ugy vélekednek, hogy a költségvetési vita folyamán, amelynek az ex-lex elkerülése céljából március 31-én be kell fejeződni, a Radics-párti mandátumok igazolásának meg kell történni. A pártvezérek délutáni értekezleén az ellenzék részéről Daviaovic biztosította a kormánypártot, hogy a budget megszerzésénél nem ámasztanak nehézséget, ha közben a Radics-párti mandátumokat igazolják. A pénzügyminiszter ezzel szemben azt ajánlotta, hogy az ellenzék engedje keresztül a költségvetést és akkor rögtön tárgyalják a Radics-párti mandátumokat. A tárgyalások eredménytelenül végződtek.

HELLER TESTVÉREK

Betétitársaság

Tőzsdebizománya.

Arany János-utca 2.

Telefon 11-91.

Debreceni

ipari, bank- és kereskedelmi részvénytársaságok

részvényeit

legmagasabb áron Állandóan

vesszük.

Tőzsdei megbízásokat

igen előnyösen teljesítünk.

Tőzsdnapokon

11, 12 és 2 órakor

tőzsdeteremmel közvetlen

összeköttetésben!

Kal

Wern

A k fiz

Budapesti községi ügyminiszter A KANSZ kormánytervezetéről való meg

Itt említ miniszter mára a K szobti K készpénz 107 ezer A minisztr részere a járó csalá gyermek

lék szemt ékhatárs let szerin 600 ezer

GY

W K

Po rég

Páris, mutatta katársait miniszerek biz a törvény nem vett kormány hozzák labban.

A ma gulag el kormány Bérbe

Páris, Dawes c értő bizo melyen Befejezt rodalmi eszindő 26 beadn 26 milliárd felét, 2 ket, 22 kapia, a zottságn

Főszo

A debreceni elnökleite Hartstetkos rág amikor fűszolga ut iókar azt vála mezei u egy ió

Weszpr tette Ha miatt n

A ma gadtá, l lenlések megmar és hatá stein a Pákozdy ügyét n

A bir dor alis Hartstet és veh nem áll

A bir mentett elvült féle bir részt a egyedü szembe nem m

Kal

Wern

A közalkalmazottak fizetésrendezése

Budapest, március 29. A KANSZ elnökségét a miniszterelnök és a pénzügyminiszter hétfőn délelőtt fogadja. A KANSZ elnöksége kérni fogja a kormányt az illetmények rendezési tervzetének hozzájárulás céljából való megküldésére és a szövetségnek a tárgyalásokba való bevonására.

Itt említjük meg, hogy a pénzügyminiszter a közalkalmazottak számára a kedvezményes áruk természetbeni élelmiszerellátás helyett járó készpénzváltás összegét április hó 107 ezer koronában állapította meg. A minisztertanács a közalkalmazottak részére a feleség és gyermek után járó családi pótlék, valamint az árva gyermek részére járó nevelési járulékos szempontjából a megállapított értékhatárt felemelte. A kiadót rendelt szerint a módosított értékhatár 600 ezer korona.

Tavaszi és nyári GYAPJUSZÖVET
ujdonságok
WEISZ EMILNÉL
KOSSUTH-UTCA 1.

Poincaré folytatja régi külpolitikáját

Páris, márc. 29. Poincaré délnemutatta be Millerand elnöknek munkatársait. Mint a Matin írja, az új miniszterek közül Juvenal a szenátusban a felhatalmazási és a pénzügyi törvény ellen szavazott, míg Marsal nem vett részt a szavazásban. Az új kormányprogramját csak holnap hozzák nyilvánosságra a hivatalos lapban.

A ma déli minisztertanács egyhangulag elhatározta, hogy az előző kormány külpolitikáját folytatja.

Bérbeadják a német birodalmi vasutakat

Páris, március 29. Ma délután a Dawes elnöke alatt működő szakértő bizottság teljes ülést tartott, amelyen a bankkérdéssel foglalkoztak. Befejezték a tanácskozást a német birodalmi vasutakról, a melyeket 50 esztendőre egy társaságnak akarnak bérbeadni. Az engedélyezés összege 26 milliárd aranymárka. A részvények felét, 4 milliárdot és a kötelezvényeket, 22 milliárdot, a német birodalom kapja, a másik felét a jóvátételi bizottságnak juttatják.

Főszolgabíró és földbirtokos afférja

A debreceni törvényszék büntetőtanácsa Visky Sándor dr. tanácselnök elnökelete alatt ma délelőtt tárgyalta Hartstein Sámuel nádudvari földbirtokos rágalmozási ügyét. A vád szerint, amikor 1915-ben Wessprémy Barna főszolgabíró kérdőre vonta egy mezei ut jókarban tartása miatt, Hartstein azt válaszolta, hogy hagyjon békét a mezei ut ügyének, hiszen már adott egy jó lovat Pákozdy alispánnak. — Wessprémy e kijelentés miatt feljelentette Hartstein, aki ellen rágalmozás miatt megindult az eljárás.

A mai főtárgyaláson Hartstein tagadta, hogy a vád tárgyává tett kijelentésként mondta volna. Wessprémy megmaradt eredeti vallomása mellett és határozottan állította, hogy Hartstein azt mondta, hogy lovat adott Pákozdy alispánnak, hogy az ut ügyét ne bolygassák.

A bíróság kihallgatva Pákozdy Sándor alispánt is, aki előadta, hogy Hartsteinről soha lovat nem vásárolt és vele semmiféle összeköttetésben nem állott.

A bíróság Hartstein a vád alól felmentette, részint, mert a bűnügy már elvált és ez ügyben 1915 óta semmiféle bírói intézkedés nem történt, másrészt azért, mert a Wessprémy Barna egyedül álló terhelő vallomásával szemben semmiféle más bizonyíték nem merült fel.

Kalapok Fehérneműek
a legolcsóbban beszerezhetőek
Werner Sándor uridivat üzletében
Piac-utca 72. szám.

Férjgyilkosság kísérlete miatt letartóztatták egy volt osztrák miniszter feleségét

Bécs, március 29. A bécsi előkelő társaságokban rendkívül élénk feltűnést keltett egy mérgezési kísérlet, amelyen Gessmann Albert nagybirtokos, a keresztényszocialista párt vezére és volt miniszter ellen állították a felesége, született Puttkammer Leontine bárónő követett el.

A volt miniszter, aki már hosszabb idő óta különváltan él természetellenes hajlamu feleségétől, nemrégiben kibékült nejevel és ismét közös lakásban éltek. Gessmann március 20-án heves hányási görcsök lepték meg. Az orvos mérgezés tüneteit állapította meg; megvizsgálta az asztalon levő reggeli kávéját és mivel gyanusnak találta, kémiaiilag is megvizsgálta. A vizsgálat megállapította, hogy a teletkávában arzén volt.

Gessmann felesége még a vizsgálat eredményének megállapítása előtt meghosszabbította utlevélét a rendőrségen. Amikor megtudta, hogy a feketekávéban arzént találtak, heves hisztériás roham után elhagyta férje lakását és penzióba költözött, ahol ma elfoglalt. Letartóztatása annál nagyobb feltűnést keltett, mert a bárónő, aki rendkívül előkelő jeleűség, nagy szerepet vitt a legelőkelőbb bécsi társaságban.

Késő éjszaka érkezett távirat szerint, amelyet valószínűtlenségénél fogva fentartással kell fogadnunk, az ügy igen rejtélyessé vált. Bécsben elterjedt hírek szerint Gessmann maga öntött kávéjába arzént és állítólag magát Gessmann is őrizetbe vették.

HÍREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 5 órakor Ury Ferenc, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Peleskey Sándor, délután 2 órakor Hegedűs Kálmán, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 5 órakor Gábor András, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Perpeth Ferenc, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután 2 órakor Papp Imre, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Mezei Béla, délután 3 órakor vallásos estély, a Nyilas-telepen délután 3 órakor prédikál Keresztury József, a leánynevelőintézetben d. e. 10 órakor dr. Boér Károly, a kórházi istentiszteleten délelőtt 10 órakor Kántor József és Gál Dezső.

— Emléktábla Návay Lajosnak. Budapesti tudósaink jelentik: A Nemzeti Casino emléktáblát állít a kommunizmus idején hősi halált halt Návay Lajosnak. Az emléktáblát április 29-én leplezik le és az emlékszózat Berzeviczy Albert, az Akadémia elnöke tartja.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam április 1-én, kedden délután 5 óráig dr. Tapkó Béla egyetemi tanár tartja utolsó előadását Kant etika és filozófiájáról. 6 óráig dr. Vekery Béla főgimnázium tanár tart előadást „Határproblémák a fizika és filozófia köréből” (II. rész: A tér, idő és relativitás elméleti filozófiai vonatkozása címen).

— A debreceni iparoskör e hó 30-án vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a kör dísztermében évi rendes közgyűlést, melyre a tagokat ezúton is meghívja az elnökség.

— A Mándi-Gájásy-párbaj című közleményünkbe hiba csuszott be, amennyiben Gájásy János semmiféle sérülést nem szenvedett nem kapott laposvágást sem, megcsuszása pedig a linóleumszőnyeg kiálló részében való megbotlása következtében állott elő. Megállapítottuk azt is, hogy dr. Gájásy János bocsánatot nem kért, hanem a párbaj befejezése után dr. Mándy Andrásnak udvariasság formájában kezét nyújtott és a felek kölcsönös közölgással kibékültek.

— Az állatforgalmi adó lerovása. Általános volt a panasz, hogy a marhalevelek átírása és az állatforgalmi adó lerovása késedelmes mert a passzusirók nem tudják az adólerováshoz szükséges forgalmi adóbélyvegeket kellő mennyiségben beszerezni. Egy miniszteri rendelet mosá kötelezővé tette, hogy a marhalevel átírók egy havi forgalomnak megfelelő forgalmi adóbélyvefet szerezzenek be. Így a felek még lesznek kímélve attól, hogy maguk szereznek be a bélyvegeket, hanem az állatforgalmi adó lerovásakor fizetik be az illetéket. Ha nagyobb összegről, vagontételeiről van szó, akkor a város házipostjáránál kell teljesíteni a befizetést.

— Az áprilisi váltásbuza. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlan vagyoni váltásbuza fejében fizetendő buza árat április hónapra a földművelésügyi miniszterrel egyetemben mértékszámként 300 ezer koronában állapította meg.

— A Csokonai-kör finn-estje. A Csokonai-kör április 3-án az Uránia mozgóban finn-estet rendez, amelyen Alpo Sallo, most finn állami ösztöndíjjal Budapesten élő finn szobrászművész felesége, a neves finn énekesnő, Haila Sallo is résztvesz. A művésznő, aki a vidék városáiban már több hangversenyt adott finn dalokat énekel Borsos Olga zongoraművésznő kíséretével. Az est keretében Ispanovits Sándor budapesti polgári iskolai igazgató előadást tart Finnországról, a kollégiumi kántus pedig a finn himnusz éneklél.

— Megszűnt a londoni közlekedési sztrájk. A londoni közúti vasútak és imnibuszok alkalmazottainak sztrájkja ma este megegyezéssel véget ért.

— Kéménydöntés Püspökladányban. A püspökladányi oszlopelöltő telep gyárkémiáját 31-én, hétfőn délelőtt ledöntik. Az érdekes esemény megtekintésére a Magyar Mérnökök és Építésszek Nemzeti Szövetsége kirándulást rendez. Indulás hétfőn reggel 7 órakor a gyorsvonattal Püspökladánnyal a püspökladányi földművelésügyi és mezeiintézet. Vendégeket szivesen lát a szövetség vezetője.

— Jönnek a milliós bankók. Az állami jegyintézet március 31-től kezdődőleg 1 milliós koronás címletű államjegyeket fog forgalomba hozni, amelyek a Magyar Pénzügyi nyomda Rt. ideiglenes helyiségében Budapestben gyártott Ezeket a címleteket piros és zöld szálakkal elegyített fehér papíron világos zöld és kék színben tartott hipografiai írást és rényomással állítottak elő és ugy rajzban, mint nagyságban azonosak a forgalomban levő 500 ezer koronás államjegyekkel. A baenzsinű női mellkép rényomással készült.

— Új iparendelvények A városi elsőfokú iparhatóság a héten a következő új iparendelvényeket adta ki: Göz András fuvaros, Glück Jenő rőfős, Agricultura kereskedelmi Rt. termény- és élelmiszerüzlet, Futura Rt. kőolaj, benzín, olajok, gépszir, kenőcs és gálékó kereskedés, Miklós István zöldség, tojás és baromfi kereskedés, Tessler Róza női szabó, Hay Miksa fa, tüzelő és építőanyag kereskedés, Faértékesítő Rt. ugyanaz, Teufelbaum Jenő szesz bor és pálinka kereskedés, Szabó Miksa korezmáros, Turul cipőgyár Rt. főküzlet, Schwarcz Izrael bőr és tollkereskedés, Popper Sámuel és Dezső rőfős, Nagy József szatóc, Kovács Sándor rőfős, Buray József korezmáros, Kupfer Géza és Samu liszt, fűszer és gyarmatárú kereskedés.

— Zsebmetszés a pályaudvaron. Sajovics Sámuel margait kereskedő panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes tegnap a debreceni pályaudvaron kilopta zsebéből az aranyóráját lánccal együtt. A nyomozást megindították.

— Vallásos délután a homokkerti imaházban. A homokkerti imaházban március 30-án délután 3 órakor tar-

tandó vallásos délután programja: Ének 31. dics. (új ének), 2. Közének: CXXXV. zsolt. 3. Szavaltat: Muszter Margit keresk. isk. növ. 4. Bibliát magyaráz: Mezei Béla vt. lelkész. 5. Énekel: Gábor Sándor, hegedűn kíséri: Kovács Albert, 6. Szavalt: Keresi Endre fémipariskolai növendék. 7. Bezáró ima: Varga Ilonka keresk. isk. növendék. 8. Záró ének: Krisztus ki vagy nap és vilár stb.

— Az új villamos vasúti díjszabás. A Debreceni Helyi Vasút Részvénytársaság közli, hogy április 1-én a következő menetdíjszabás lép életbe: I. Menetjegyek: Szakaszi jegy (lila színű jegy) 1400. Vonali jegy vagy átszálló jegy (kék színű jegy) 2100. korona. II. Heti kártyák: a) Bárki által igénybevehető napi 2 utra 21000, b) Munkások részére napi 2 utra 16000. c) Tanulók részére napi 2 utra 11000, 4 utra 17000, 6 utra 22000. d) Köztisztviselők részére napi 2 utra 16000 4 utra 24000 korona. III. Havi bérletjegyek: Városi tisztviselők részére korlátlan utazásra 60000, napi 4 utra 45000 korona. IV. A Pallagi vonalon: Nagyerdő—Gazdasági Akadémia vagy vissza vonali jegy 2100. Nagyerdő—Gazdasági Akadémia menetjéti jegy a kiadás napján érvényes egyszeri oda-visszautazásra 3400. Nagyerdő—Egyetemi körútig oda vagy vissza szakaszi jegy 600.— Nagyerdő—Augusztai Szanatóriumig vezető ut elágazásig oda vagy vissza szakaszi jegy 1200 korona. A DHV. (I.) Menetjegyek és Pallagi (IV.) menetjegyek 1924 április hó 1-én lépnek életbe. A heti kártyák (II.) és havi bérletek (III.) 1924 március hó 30-án lépnek életbe. Kedvezményes heti kártyák (II, b, c, d), valamint a havi bérletjegyek csak arképes igazolvány felmutatása mellett érvényesek. Az igazolványokat az igénygöszületnek központi pénztárunk (Petőfi-tér 14.) állítja ki. Az esetleg megkezdetlenül maradó heti kártyákat az igazgatóság 1924 április hó 10-ig visszaváltja.

— Páskaszolgáltatás. A statusquo izr. hitközség tagjai értesítetnek, hogy a pászka kiadása április 1-én veszi kezdetét és tart továbbí rendelkezésig, péntek és szombat kivételével, naponta d. u. 3-6 óráig. Az előjegyzési elismervények okvetlen elhozandók. A kik pászkát még nem jegyeztek elő, az pászkaszükségletük biztosítása érdekében, legkésőbb április 1-ig el ne mulasszák. Az ingyepászkát igénylő szegények március 31-től április 4-ig jelentkezzenek és bejelentési lapjaikat hozzák magukkal. Hitközségi előjáróság.

— Csak 5 napig! Blatner Géza festőművész kiállítás március 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik meg a Kereskedő Társulat dísztermében. Belépődíj felnőtteknek 1000 korona, tanulóiújságnak 500 korona. Nyitva délelőtt 10-től 1 óráig. Délután 3-6-ig.

— Jablonszky né szöveg- és gobelinszővő tanfolyam új tanítványokat felvesz. Ugyanott legfontosabb szövegfontalak, felveők és beszövéők beszerezhetők. József kir. h-u. 40.

— Női és leányka szalmakalap-ujdonságokban legnagyobb választék a Kalapüzemben. Új kalapok gyári áron. Alakítások 8 nap alatt. Piac 9.

— Napsugár vagyonmentő árverés tárgya ma és holnap díjjalanul megtekinthetők. Piac utca 10. Árverés április 1-2 (kedden—szerdán) délután 3-kor.

HERCZEG ANNA
modellházában
Piac-utca 41.

Legelegánsabb, legszebb, legolcsóbb

Női és leány felöltők
Kowerkoat köpenyek
Plüsch kabátok.

Valódi Gyukits kalapok
Tavaszi ujdonság
Frank Imréné, Piac-utca 43.

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89. Tel. 143.
Tőzsdei megbízások, kospénz elhelyezés, tőzsdei és helyi értékpapírok adás-vétele.
Tőzsdeidő alatt közvetlen telefonbeszoköttetés a tőzsdével.

— Értésítés. A Zion debreczeni betegsegélyző-egylet előjárósága ez uton is tudomására adja a tagoknak, hogy az évi rendes közgyűlés i. hó 30-án, vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a statusquo izr. hitközség tanácstermében (József kir. herceg-u. 26.) A közgyűlést követőleg a választó ülést a statusquo izr. elemi iskola igazgatói irodájában tartjuk meg Az előjáróság.

— Bihari Zsigmond posztóáruháza és elismert elsőrendű modern üzletbőség. Piac-utca 16. (Alföldi Takarékpalota.) Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet-különlegességek. Nagy választék! Olcsó árak! Telefon: 529.

— Perzsa szőnyegek szakkerü készítése, eladása — rendelésre minta és színek szerint is — Jablonszky-nál, József kir. h-u. 40. sz.

— Trikó selyem minden színben érkezett az Arany Bika divatházban, férfi és női szövetek, fehérművek és mosó árak nagy választékban.

— Községi tisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

— TÜKÖRGYÁRTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök ujja öntése Sipkovits Béla Szív-utca 14—15. Telefon 356.

— Nagy tavaszi vásárt tart az Apolló-divatáruház (Miklós-u. sarok). Férfi és női szövetek, fehérművek, trikóselymek minden színben, mosó delin és kartonok nagy választékban.

— Ha remény, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

— Tekintse meg a legújabb fényképfelvételeket Liener Béla műterméneknél Csapó-u. 1. szám alatti kirakáiban!!

— TAVASZI és nyári divatlapok. Öröklési választékban kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

KÖZGAZDASÁG

1924. március 29-én, szombaton
100 takarékkorona = 115 papirkorona

Üzletlenn volt a bankközi forgalom

Budapest, márc. 29.

A vállalkozási kedv ma sem éledt föl a részvénypiacon. A bankok és a bizományosok egymás közötti forgalmában sem a bécsi áriaváltságnak, sem a korona zürichi áresésének nem volt hatása. Az üzleti üzletszólóknak szünetelt és csak beszélgetés közben kerültek felszínre névleges árfolyamok, a nélkül, hogy kötésre került volna sor. A pénzpiacot is szünetelt a forgalom, kisebb, 10—15 millió tételeket 4 százalékos alapon könnyen lehetett elhelyezni. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 102, Keresk. bank 1780—1800, Magyar hitel 778—785, Magyar-Német 79—82, Osztr. hitel 270—278, Hazai 320—325, Merkur 23—24, Leszámitoló 122, Ingatlan 330, Ált. bank 19, Pešti hazai 5500, Ált. Takp. 280.

Köszén 4000—4100, Salgó 845—855, Urikányi 1140, Nagyvátonyi 250, Szászvári 520, Kohó 775.

Pallas 182—185, Athenaeum 275, Rigler 125, Ujságüzem 17, Transdanubia 93.

Rima 190—200, Ganz-Danub. 5025—5050, Ganz Vill. 2300.

Cukor 4025—4125, Georgia 675—700, Mezőh. cukor 350, Kel.-Murányi 76, Diana 11, Krausz szesz 90, Baróti 12, Oceán 44, Osterm. 390, Pálfalvi 44, Star 35.

Merkuria 8, Guttmann 530—550, Ofa 780, Hitelja 54, Vikt. butor 10, Délivasút 110, MFTR. 440, Levante 365.

Zürichi zárlat:

Berlin 130.5, Hollandia 213.125, Newyork 576.5, London 2480, Páris 3165, Milano 2500 Brüsszel 2280, Prága 1720, BUDAPEST 77.5, Belgrád 710, Bukarest 300, Bécs 81.5, Szófia 415.

Ura drágult a buza

A mai terménytőzsde megnyitáskor az irányzat lanítha volt, ez alatt azonban a tőzsde vége felé állandóan drágult úgy, hogy a buza árái hivatalosan 6 ezer koronával emelkedtek. Egyéb cikkekben nincsen változás.

SPORT

A vasárnapi program

Vasárnap két pályán lesz labdarugó mérkőzés Debrecenben. Az ügétőteri pályán kettős bairnoki mérkőzés kerül előtérre.

Délután 2 órakor a DMTK a BUSE-val játszik. A berettyóújfalui csapat a múlt héten küzdőképességük mutatott s így eldöntetlen eredmény a legvalószínűbb. Bíró (Bródi) Barna. Uána 4 órakor a DKASE a NYTVE-vel kerül össze. A nyiregyházi csapat formája ismeretlen, előreláthatólag egyenlő erők küzdelme lesz a mérkőzés. Bíró Káldy Zsigmond

A Diószegi-úti pályán 2 órakor DTE II.—DVSC II. szövetéségi dílmérkőzés lesz. Utána pedig barátságos mérkőzés a DVSC és a DEAC közt.

Vidéken Kisvárdán lesz bairnoki mérkőzés; a NYKSE aligha tudja megakadályozni az otthonában játszó KSE győzelmét.

Az ügétőteri pályán a labdarugó mérkőzések közt futiák a keleti kerület bairnoki mezői futóversenyét szenioroknak 8. ifjúságiaknak 4 kilométeres távon. Egyénileg Gyulaynak, a csapatversenyben a MOVE—DSE-nek, DTE-nek és a Szolnoki MÁVSE-nek van esélye.

A DTE II. csapatának köve kezű játékosait felhívja az intéző, hogy délután fél 2 órára a Diószegi-úti pályán jelenjenek meg: Mész. Katz, Grünberger, Révi, Takács, Barta III., Burger, Weisz, Kohm, Telesi, Darvas. Az I. csapat délelőtt 10 órakor tréninget tart a nagyerdei pályán.

A devizaközvetítő árfolyamai

Napoleon	270000.—
Angol font	335400.— 345400.—
Dollár	78200.— 80500.—
Francia frank	4300.— 4430.—
Lira	3405.— 3505.—
Belgrád. dinár	955.— 990.—
Brüsszel. b. frank	3345.— 3450.—
Amsterd., h. frt.	28750.— 29650.—
Bukarest. lei	405.— 420.—
Kopenh., dán kor.	12350.— 12730.—
Krisztiania, n. K	10660.— 10990.—
London	334800.— 344800.—
Milano	3375.— 3475.—
Páris	4270.— 4400.—
Prága, szokol	2320.— 2400.—
Stockh., sv. kor.	20600.— 21200.—
Zürich, sv. frank	13500.— 13900.—
Bécs, osztr. kor.	1.0965 1.1295
Szófia, leva	560.— 580.—
New-York	77900.— 80200.—
Kriszt., norv. K	10600.— 10950.—

NYILTTÉR

ÉRTESÍTÉS.
Tavaszi ujdonságok
legolcsóbban
FELDHEIM IMRE
posztóházában Kossuth-u. 6.
kaphatók.

LENGYEL FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

* E rovatban közléteért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Hazánk gyógyforrás kincsei a Jászkarajenői keserű és glaubersós források vizei, a

„MIRA“ Bábó keserűvíz
gyermek részére.

„MIRA“ keserűvíz
felnőttek részére és a

„MIRA“ glaubersósvíz
nélkülözhetővé tesznek minden idegen gyógyvizet, jelesül a

Karlsbadi vizet.
Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai.

Kapható mindenütt. Főlerakat:

KONTSEK GÉZA
KOSSUTH-UTCA 15.

Májér Béla

értékpapirkereskedő
Debrecen,
Piac-utca 42.
(Pannonia-udvar.)

Megbízásokat
tőzsdeidő alatt
is teljesítek.

GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-UTCA 26.
VILLAMOS SELYFM ERNYÓK
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA OO

Hordók és kádak

új, tölgyfa, hasított,
kézimunka, minden nagyságban és
mennyiségben legolcsóbban beszerezhető

Öhlbaum Jenőnél
Piac-utca 75.
Telefon 8-73.

Husvéti bor kapható kitudó minőségben.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban

Zománczott lemezedények

minden színben megérkeztek.
Viszonteladásra is a legolcsóbb napi áron kapható.

Tóth Gyula vasnagykereskedése
Debrecen, Városháza sarok. :: :: Telefon 29.

HEGYI ÉS MARKUS

uridivat szabók.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a Soós és Társai cégből Soós András ur barátságosan kivált, így az üzletet fentiek saját számlájukra és cégük alatt tovább vezetik.

Midőn fenti körülményről tisztelettel tájékozzuk a nagybecsű vevőinket, kérjük, hogy bennünket bizalmukkal továbbra is megítéssel méltóztassanak, melyre mindenkor igyekezni fogunk úgy a legújabb divat szerinti izlések szabásunkkal, mint tökéletes, megbízható munkánkkal részolgálni.

Állandóan raktáron tartunk bel- és külföldi szöveteket, mely minden időnyen megfelelők színekben és minőségben gondosan megválasztva a n. é. üzleteink rendelkezésére áll.

Kiváló tisztelettel

HEGYI ÉS MÁRKUS

uridivat szabók

Debrecen, Ferencz József-ut 26.

(Passage) Gambinus mellett.

Báli és alkalmi ruhákat, szőrméket

börkezüket kifogástalanul fest és tisztít

KONCZ kelmefestő.

Gyár: Péterfia-utca 30. sz.

Fióküzlet: Arany János-utca 10.

— Gyász ruhát 24 órán belül. —

Hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém értesíteni a hölgyközönséget, hogy az

Amerikai női divatteremben

elsőrendű francia ruhák készítését vállaljuk Mivel egy budapesti szabónővel társultam, aki a legkényesebb hölgyek igényeit is a legzölidabb árak mellett is ki tudjuk elégíteni. — Szíves partfogásukat kérjük

Wieder Leopold és Enten
Csapó-utca 1. szám.

Nagy husvéti kiárusítás

a
„Parfumerie Ilonában“
Szent Anna-utca 1.
Husvéti ajándék tárgyak,
fésű- és parfüm casetták.
Bel- és külföldi illatszerek,
szappanok, puderek, kölni
vizek gyári áron aluli kiárusítása.

Gyors! Pontos! Kényelmes!

Ha 10-93 telefonon rendel

TÜZIFÁT

vaggontételben, mázsánként, ól-
számra vagy aprított állapotban.
Azonnal szállítja az

Erdélyi Tűzifabehozatali
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.

F.

Távb

mod

legolcsó

Montirozás

ajour

Lau

női kala

Mod

Rák

Ol

hu

E h

Egy nagy

Egy nagy

Egy fogpa

Egy Germa

Mosdó s

Ridikülö

Nagy vála

ben, part

HORV

99

ill

Piac-ut

M

fával ég

ben az

Pollá

Debrec

ZSOL

a legjobb

vizsgakra

hány-u.

ALGEB

a közép

egyszerű

razatokk

ÖSSZEF

A közép

tananyaga

LŐSZE

BUTO

ÉPUL

BÉSZLER

Tavas

HAF

mi

és

NAGY

Bik

kir.

Kézim

u j

F. A. G. GOLYÓSCSAPÁGYAK

Távbeszélő: 65-43.

VAS GEZA ÉS FIA

Sürgőnycim: Dunlop.

BUDAPEST, VI., LISZT FERENC-TÉR 2.

Golyóscsapágyak gyári javítása megbízhatóan és gyorsan.

Elegáns

modell kalapok
legolcsóbban beszerezhetők.

Montirozást, kötést, filézést, himzést,
ajourozást legolcsóbban vállal

Lauer és Fülöp
női kalap- és kézimunka szalon.

Modern előnyomda
Rákóczi-utca 9. sz.

**Olcsósági
hullám!!**

E heti reklámárak:

Egy nagy mandula szappan 5000
Egy nagy angol szappan 6000
Egy fogpaszta 2800
Egy Germandrée puder 3500
Mosdó szappanok 1000 K-től
Ridikütök 30,000 K-től.

Nagy választék elsőrendű kölnivizekben,
parfümökben és fésűárúban.

HORVÁTH SÁNDOR
„ELITE”
illatszertára

Piac-utca 64. Manikür.

MÉSZ

Írával égetett minőségben vagontárlakban azonnal szállításra kapható
Pollák Zsigmondnál
Debreczen, Miklós-utca 13.

ZSOLDOS tanintézet

a legjobban készít elő magánvizsgákra, Budapest, VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47.

ALGEBRA és GEOMETRIA

a középiskolák teljes tananyaga, egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető

**LŐSZERSZÁMVERETER,
BUTORVERETEK,
ÉPÜLETVASALÁSOK**

BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Tavaszi divat

HARISNYÁK

minden színben
és minőségben

NAGY GYULÁNÁL

Bika bérház. — József
kir. herceg-utcai oldalon.

Kézimunka előnyomda
új mintákkal.

MENYASSZONY-
VŐLEGÉNY-
BABA- **KELENGYÉK**

legelőnyösebben
szerezhetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN,
KOSSUTH-U. 9.
Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

Nincs drágaság!

Szabó és Zengevald
rőfős- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám.

Legújabb tavaszi modellek megérkeztek

Szell Gergelynél Piac-utca 63.
Telefon 11-11.

Férfi kalapok tisztítása és vasalása gyorsan és pontosan.

LISZT

kicsinyben is előnyös
árban kapható

Hortobágyalmom

telepén, Mester-utca végén. Ugyanott
friss tengeridára és osztréktengeridára.

Szücsmühelyemben

vadbőrök kikészítését és
festését a legrovidebb
időn belül készítem.

ALTMANN szücs,

Miklós-utca 22. sz.
Cégre tessék figyelni.

Autogén-hegesztés.

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal

VÉRTESEY JÁNOS gépműhelye
Miklós-utca 53.
Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

Mig a készlet tart!

1 drb. Tojásolaj szappan . K 1800.-
1 „ Mandula „ . K 2000.-
1 „ Cocus „ . K 1600.-
1 „ Glycerin „ . K 2600.-
1 „ Cipőkrém viasz . K 550.-

a Köztisztviselők Vár-utcai árudájában.

Köztisztviselők

liszt

szükségletüket méltányos árak
mellett nálunk beszerezhetik. —

Pontos kiszolgálás!

Központi Éléstár

Miklós-utca 2. szám.
Apolló mozgóval szemben.

**Az az íz,
az az aroma,
az az illat,**

az a szín, mely a
háromcsillagos UHU
cikória kávé sajátos-
sága, semmi más
pótkávéban fel-
nem lelhető.

Kőbányai Polgári Serfőző és
Szent István Tápszerművek Rt.

**Első Debreczeni
Téglagyár**

(Horváth-féle)

a téglá elárulását megkezdte s
ugy téglá, mint fedécserep,
valamint egyéb építkezési
anyagok kaphatók

Deák Ferencz-u. 3. szám alatt.

Írógépet,

teljesen jókarban
levő, látó irásat

megvételre keresek.

— Cím a kiadóhivatalban. —

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Futószőnyegek nagy választékban. Nyírott nagy szőnyegek minden nagyságban.

LINOLEUM különféle gyönyörű virágos, perzsa és parkett min-
tában 67 cm.-től 200 cm. szélességig a legolcsóbb árakban.

Vastag linoleumok átöntött mintával 200 cm. szélességben nagy választékban. Gummi-
kabátok nagy raktára. Duplaágyterítők és függönyök, túll és ettamin anyagból
gyönyörű mintákban nagy választékban. Házcipők gyári lerakata.

Haas Lipót cégnél Ferenc József-ut 58. Telefon 9-63.
(Megyeháza mellett.)

Zsuffa István és Társai

angol gyapjuszövetek áruháza — Budapest, IV., Váci-utca 25.

Értesítjük n. b. vevőinket, hogy „First Class“ minőségű angol és egyéb gyarmányu tavaszi divatszövegeink

már nagy választékban beérkeztek. Vételkényszer nélkül kérjük ezek megtekintését, hogy meggyőződést szerezzen azon közismert tényről, miszerint

választékunk minden igényt kielégítő,

áruink minősége legelsőrendű,

áraink a minőségekhez arányitva közismerten olcsók.

Üzletünk nagy forgalma folytán naponta összegyülemlő

3-4 MÉTERES MARADÉKOKAT nagyon olcsó árban árúsítjuk.

Különleges autó-, kocsi- és utitakarók nagy választékban.

Valódi nizzai olaj
szardínia
ruszli
sóshering
sajt
vaj
méz
alma
aszalt szilva
csokoládé
cukorka
dessert

szükségleteit a legjobb minőségben és szolid árak mellett csakis a
Félegyházy János
cégnél szerezheti be,
Piac- és Miklós-u. sarok.

Koestlin
teasütemények
és likőrök
gyári áron aluli árakon.
Kitünő asztali bor!

Elsőrendű száraz
Parkétanyag
állandóan raktáron

RÁHMER SÁNDOR
mezőgazdasági gépraktárában
Debreczen, Piac-u. 43.
Telefon: 962.
A Pestszentlőrinci Parkétgyár R.-T.
vezérképviselete.

Ernst József
faszobrász Széchenyi-utca 42.
(volt Hrabóczy-féle helyiség.)
Készíték mindennemű faragványokat, facsilárokat, dísz-
tárgyakat, kandelábereket.

**Ha kocsit
akar venni**
vagy megrendelni, saját
érdekében tekintse meg
Neuländer kocsigyár
dusan felszerelt kocsiraktárát
Debreczen,
Erzsébet-utca 28.
Telefon: 11-47.

Hotel ALEXANDRA Szálloda
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BUDAPEST, VII., CSENGERY-UTCA 25.

A főváros legforgalmasabb utvonalaán, az Andrássy-ut közelében
70 modernül berendezett szoba. Villanyvilágítás. Központi fűtés
Fürdőszobák. Olcsó szobaárak. Figyelmes kiszolgálás.

TELEFON: JÓZSEF 10-74. IGAZGATÓSÁG.

Merinó Posztókereskedelmi Rt.
Ierakata Piac-utca 49.

Tavaszi újdonságok megérkeztek.
Legnagyobb választék férfiszövet-különlegességekben.

Kamgarn, Burbery

frack és smoking kelmékben,
kabát lüszterek. Szolid szabott árak.

Hatóságilag engedélyezett
végkiárúsítás

csak néhány napig a

KRISTÁLY ÁRUHÁZBAN SZENT ANNA-UTCA 6.

Még raktáron levő cikkek beszerzési áron alul is.
Szerelőknak villanykörte bevásárlási alkalom!

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.
Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud,
deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedélfeméz stb.
Tüzita házhoz szállítva megrendelhető.

**Gazdasági magvak,
kékkő és raffia**
legolcsóbb beszerzési forrása
a
Köztisztviselők Vár-utcai árudája.

Értesítés!

A Fülöp Nővérek angol és francia női divattermének egyik beltagja félelvi tanulmányi utjáról hazaérkezett. Ajánlja kedves megrendelőik figyelmébe felfrissített izlését és tudását.

Debreczen, Péterfia 14.

Női
FEHÉRNEMŰT

csak

„HAVAS“-nál

vegyen, Bádógos-u. 1.

Tisza-palota.

Gazdák

buzáját, rozsát, árpáját,
tengerijét teljes biztosíték
és tisztességes termény kam-
mat mellett kölcsönbe
veszi és kölcsönbe adja

AGRIKULTURA

kereskedelmi részvénytár-
saság Egyház-tér 5. sz. alatt,
első emelet. Telefon 11-18.

TÜZIFA

bükkhasáb száraz minőség-
ben naponta fog érkezni,
előjegyzéseket pontos szállításra elfogadok.

POLLÁK ZSIGMOND Debreczen,
Miklós-utca 13. Telefon 441.

**NIKKEL ÉS RÉZPÉNZ
BEVÁLTÁS**

BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 7.
PÉNZTÁRI ÓRÁK 9-5-IG.

LEGSZEBB

KALAP

LEGOLCSÓBBAN

HERMAN és FRIEDMANN

PIAC-UTCA 10.



DEBRECZENI MŰGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja

teljesen fagymentes
SIRKŐVEIT.
NAGY VÁLASZTÉK!

Készít:

kutgyűrűt, betoncsövet,
betoncserepet, betonblok-
kot, vasbetonkoporsót és
cementlapot.

Gyártelep:

Fürdő-utca 2. szám.

Telefon: 10-93.

Városi raktár: **KEGYES FERENC** sirkőüzletében.

Elsőrangú valódi **angol férfiruha szövetek,**
tavaszi NŐI DIVATKELMÉK,
mintázott DIVAT MAROCAIN és GRENA-
DINOK, valódi ANGOL ZEFIREK érkeztek
Bosznay I. és Társa céghez Kossuth-u. 5.
Figyelmes kiszolgálás! Szabott olcsó árak!

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA

DEBRECZENBEN, KÉSES-UTCA 85. Cégtulajdonosok: SAJTOS ÉS KAUFMANN.

Vállal: esztergályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magán-
járók átalakítását, malmok szerelését. Malomalkatrészek, transzmissio
tengelyek, gyűrűkenesül csapágyak, szíjkerekek állandóan raktáron.

KEZTYÜK,

glacé, svéd, nappa és szarvas-
bőrből, valamint szövött
keztük a legújabb divat
szerint óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR keztük, kötszer és
orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

FONTOS!

Saját érdekében
cselekszik, ha ez-

FONTOS!

idei szükségletét **legolcsóbban** azonnal beszerzi:

Benzin
Motorpetroleum
Gázolaj
Gépkenőolaj
Gépzsir stb.

Eredeti északnémetországi
takarmány-
és cukor-
répamag

BLEYER ANDOR

Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.
„Steaua” r.-t. kerületi képviselője.

Fehér kenyérliszt

K 4200'—

Félfehér kenyér

K 3400'—

a Köztisztviselők Vár-utcai árudájában

FÉLEGYHÁZY JÁNOS

fűszer- és csemege kereskedő cég

tiszteletteljesen ajánlja fel szolgálatait a n. é.

tisztviselőtársadalom

élelmiszerszükségleteinek kielégítésére,

amely cégnél bárki nemcsak a szabadverseny, hanem a
háború és az azt követő konjunkturális idők alatt is mindig
szolid magatartásáról győződhetett meg. Cégem elvi állás-
pontja a legminimálisabb haszon mellett is csak a legjobbat
adni. Megrendelések telefon útján is eszközölhetők, mivel
a legkisebb mennyiségű árut is díjtalanul azonnal házhoz
szállítom.

Havibevásárlási könyvrendszer!

Piac- és Miklós-utca sarok.

Alapítva 1889. Telefon 331.

A békebeli általánosan közkedvelt

kávékülönlegességeim, finom teáim,
garantált eredeti és tiszta hollandi cacao

ismét raktáron.

Minden nap friss pörkölés a német gépipar legjobban
bevált kávépörköljén.

Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTELE

Klein Béla
őcskavas-, fém- és nyers-
terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött

Telefon 6-28.

Fizet:

Csontért különként
550 koronát.
Kovácsolt vasért
500 koronát.
Kályhaöntvényért
700 koronát.
Gépöntvényért
1200 koronát.

Szalongarnitúrát
megvételre keresek. —
Telefon 712.

Ozlethelyiség
berendezéssel együtt,
betegség miatt azonnal
átadó. Cím a kiadóhi-
vatalban.

ELADÁS

Kalaplack

minden színben, meg-
szokott olcsó árban
vásárolható **Stern**
festéküzletében Piac-u.
10., Bikával szemben.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedél-
lemez, cementlap, kut-
gyűrűk, beton-kavics és
folyamhok legolcsób-
ban kapható Lukács
Vilmos és Testvére
cementáru gyárában,
Károly Ferenc József ut
2. Margit-fürdő mellett.
Városi iroda Hatvan-
utca 7. Telefon 308.

Háló, ebédlők
legolcsóbban Weisz bu-
torosnál, Simo ufy-u. 34.

Betoncserep

váló tartós, gazdasá-
gos, valamint cement-
lapok, kutgyűrűk, fo-
lyamkavics és homok
legolcsóbban beszerez-
hető Krausz Albert
cementáru gyárában
Debreczen, Kiszegesi-
ut 2. Kisállomás mellett.
Telefon 307.

Eternit pala,

asphalt elszigetelő le-
mez, fedéllemez legju-
tányosabban kapható
Lukács Vilmos és Test-
vére cégnél Debreczen,
Hatvan-utca 7. Telefon
308.

Kész hecserek
plüss szövet, bőrvászon
diványok, afrik, lószőr
matracok, bőrgarnitúrák
készen Debreczen, Halköz 8.
Javításokat jutányosan
készítik.

